PROGRAMOWANIE PYTHON 1
PRZYKLADOWE KOLOKWIUM NR 1

o Umies¢ imig i nazwisko, nr grupy, nr albumu, date, kod przedmiotu (CP1S02005),
forme zaje¢ (Pracownia specjalistyczna) i nazwe Srodowiska programistycznego
(Visual Studio Code) na poczatku kodu zrédtowego programu (jako komentarz).

o Utwdrz liste zawierajgca n liczb pseudolosowych z zakresu od 1 do 50. Wyswietl
zawarto$¢ listy na ekranie. Warto$¢ n wezytaj z klawiatury.

o Oblicz i wy$wietl Srednia arytmetyczng wszystkich liczb znajdujacych sie na liscie.

o Utworz dwie nowe listy. Do pierwszej skopiuj liczby mniejsze lub réwne Sredniej,
za$ do drugiej liczby wieksze od $redniej. Wyswietl zawarto$¢ obu list na ekranie.

Punktacja 5 pkt.

Punktacja 20 pkt.

o Oblicz obwdd elipsy L o parametrach ¢ i d.
W przypadku liczby 7t uzyj odpowiedniej state;.
Wartosci parametrow ¢ i d wezytaj z klawiatury. L = n(l,S(c +d) — \/a)
Wyswietl wynik z doktadnoscig do 3 cyfr po
kropce.

Punktacja 15 pkt.

o Koszt ubezpieczenia samochodu stanowi okreslony procent jego wartosci i jest
zalezny od wieku kierowcy. Kierowcy dzieleni sg na cztery grupy (tabela).

grupa wiek procent
0 od 18 do 25 lat 8,25%
1 powyzej 25 do 35 lat 7,25%
2 powyzej 35 do 45 lat 6,25%
3 powyzej 45 lat do 55 lat 6,00%
4 powyzej 55 lat 6,50%

o \Wczytaj wartosé samochodu oraz wiek kierowcy. Na podstawie wieku kierowcy,
okresl i wySwietl grupe, do ktérej zostanie on zaliczony oraz oblicz i wy$wietl
koszt ubezpieczenia samochodu (liczba typu rzeczywistego). Koszt wywietl
z doktadno$cig do 2 cyfr po kropce dziesietnej, dodaj symbol waluty.

o Grupa os6b odwiedzita w wakacje kilka miast w Europie. Zdefiniuj stownik, w ktérym
klucze zawierajg imiona 0séb, za$ warto$ci to lista miast, ktore odwiedzity te osoby.
Jedna osoba mogta odwiedzi¢ kilka miast.

o Zdefiniuj drugi stownik, w ktérym klucze zawierajg nazwy miast, za$ warto$ci to
odlegtos¢ danego miasta od Biategostoku. Wykorzystaj ponizsze miasta i odlegtosci:
Berlin - 659 km, Paryz - 1528 km, Londyn - 1588 km, Rzym - 1482 km, Praga - 692
km, Oslo - 1070 km.

o Dla kazdej osoby wySwietl w jednym wierszu: imi¢ osoby, odwiedzone miasta, sume
odlegtosci z Biategostoku do tych miast.

o Wyswietl na ekranie imig osoby, dla ktérej suma odlegtosci jest najwigksza.

Punktacja 25 pkt.

o Trzy listy zawierajg imiona 0sob, ktore braty udziat w trzech rundach zawodow
sportowych. Te same osoby moga wystepowac na kilku listach.

o Wyswietl na ekranie alfabetyczna liste unikalnych osob, ktore wziety udziat
przynajmniej w jednej rundzie zawoddw. Imiona nie moga si¢ powtarzac.

Punktacja 20 pkt.

Punktacja 15 pkt.

Punktacja:
0+ 50 pkt. -2 51 +60 pkt. - 3 61+ 70 pkt.- 3,5
71+80pkt.-4  81+90pkt.-45 91 +100pkt.-5

Uwagi:
o brak kompilowania sie programu: 0 pkt. za cate kolokwium
o wszystkie podpunkty powinny zostac zrealizowane w postaci jednego programu




